
Sessão Ordinária da Assembleia Municipal de 2014-12-15

Informação Escrita sobre a Atividade Municipal

 (período compreendido entre  16-09-2014 e 01-12-2014)
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A Câmara Municipal fez-se representar pelo seu Presidente ou Vereadores em Regime de

Tempo Inteiro nos seguintes eventos  para que foi convidada:

17 de Setembro – Convívio com o Clube Operário dos Açores - Veteranos, a convite

dos Veteranos da Associação Desportiva Valecambrense;

25 de Setembro – 11ª Edição Prémio Fundação Ilídio Pinho “Ciência na Escola”,  a

convite do Senhor Secretário de Estado do Ensino Básico e Secundário e Fundação

Ilídio Pinho;

28  de  Setembro  –  Festa  em  honra  de  S.  Miguel  Arcanjo,  a  convite  da  Junta  de

Freguesia de Junqueira;

5 de Outubro – Comemoração e confraternização do Futebol Clube do Porto, a convite

do respetivo Presidente;

10 de Outubro – Jantar de solidariedade do Centro Social de S. Pedro de Castelões;

25 de Outubro – Apresentação do Livro “Aromas e Sabores de Algeriz”, a convite do

Grupo Desportivo e Cultural de Algeriz;

31 de Outubro – Apresentação do livro “Palavras Abraçadas“, de Osvaldo Pinho;

27 de Setembro – Gala dos Dragões d'Ouro, a convite do Futebol Clube do Porto;

8 de Novembro – CambraFest, a convite da Associação Académica de Cambra;

14  de  Novembro  –  Entrega  de  diplomas  PETE,  FEC  e  CAE  da  Universidade  de

Cambridge – a convite do Instituto de Línguas;

15  de  Novembro  –  Magusto  do  Rancho Folclórico  “A Primavera”,  de  Vila  Cova de

Perrinho;

16 de Novembro – Comemoração do 103.º aniversário da Sociedade Artística – Banda

de Vale de Cambra;

22 de Novembro – Espetáculo “Teatro de Revista” pelo Centro Cultural e Recreativo de

Rossas, promovido pelo Grupo Etnográfico Terras de Cambra;

29 de Novembro – Capítulo Solene da Confraria Gastronómica de Raça Arouquesa;

30 de Novembro – Celebração do Sacramento do Crisma na Paróquia de Cepelos, a

convite do Reverendo Pe. Joaquim Valente Martingo;

3 de Dezembro – Colóquio “Um viver singular – desafios numa sociedade global”, a

convite da A.V.P.A.C.D.;

5 de Dezembro – Jantar de Natal do Rotary Clube de Vale de Cambra;
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 AÇÃO SOCIAL, DESPORTO, EDUCAÇÃO E CULTURA  

AÇÃO SOCIAL:

Apoio a famílias em situação de grave carência/disfunção social 

No período compreendido entre 16 de Setembro e 30 de Novembro foram apoiadas 9 famílias

no  Município,  sendo  estes  apoios  concedidos  através  das  IPSS  que  asseguram  o

acompanhamento social das famílias.  Os apoios concedidos centraram-se ao nível da saúde,

tendo sido garantidos  bens e serviços não cobertos pelo Sistema Nacional de Saúde e apoio

ao arrendamento.

Apoio à Campanha de Recolha de Tampinhas, cuja receita visa o apoio a terapias especificas

a criança com deficiência, residente no concelho de Vale de Cambra

Apoio ao Banco Solidário

No âmbito de  contrato com entidade externa foi feita a recolha de roupas e brinquedos no

Município. Em contrapartida a câmara municipal recebe 100€ por cada tonelada de resíduos

recolhidos, os quais foram transferidos para o Banco Solidário para a aquisição de mochilas

escolares. Foram transferidas as verbas recebidas para o Banco Solidário de modo a garantir

a satisfação de necessidades básicas de famílias residentes no concelho de Vale de Cambra.

Intervenção Comunitária: Projeto Casa feita à Mão 

Inicio do segundo programa de intervenção social  dirigido a famílias disfuncionais onde se

denotam graves limitações em termos de organização doméstica. Com vista à promoção de

competências e consequente aumento da auto-estima individuais, este projeto caracteriza-se

por, de forma informal, desenvolver, junto dos beneficiários, o gosto e o interesse pela casa,

incentivando a organização do lar através da reciclagem e criação de pequenos objetos de

decoração. Destina-se a assegurar melhores condições de habitabilidade, proporcionando às

famílias um ambiente de casa com dignidade e a melhoria do seu bem-estar.

Este programa tem uma abrangência de 3 famílias.

Caracterização das condições habitacionais

No seguimento do projecto de intervenção social: “Casa feita à mão” constata-se que a falta de

habitação associada a elevados custos de arrendamento é um problema para as famílias com

baixos rendimentos.

Estas habitações a que as famílias mais carenciadas têm acesso apresentam más condições
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de salubridade e as famílias mais vulneráveis/carenciadas manifestam baixa auto-estima e

dificuldade em perspetivar mudanças/melhorias no seu contexto habitacional.

Neste  sentido  está  a  decorrer  o  levantamento  das  condições  habitacionais  com  vista  a

clarificar  o  peso  das  rendas  no  orçamento  familiar  e  as  condições  quer  a  nível  de

infraestruturas quer as condições de salubridade.

Foram  efetuadas  neste  período  12  visitas  domiciliarias  para  avaliação  das  condições

habitacionais.

Avaliação socioeconómica de agregados mais carenciados tendo em vista a atribuição

de benefícios municipais/atribuições de escalão de ação social 

◦Pedido de redução da mensalidade das piscinas Municipais: 2 deferimentos;

◦Pedido de avaliação socioeconómica para atribuição de escalão de ação social: 7 pedidos;

◦Pedido de apoio pecuniário: 8 pedidos em avaliação;

◦Avaliação socioeconomica para reposicionamento Ação Social Escolar: 3 pedidos;

Implementação  de  Projeto  de  qualificação  das  condições  de  trabalho  do  pessoal

assistente operacional

Organização logística de meios e de espaços no edifício do armazém municipal para dar inicio 

ao referido projeto;

Realização de inventário de EPI's;

Verificação de Stocks;

Reuniões e contactos para promoção de formações educacionais na área da saúde e da 

segurança no trabalho;

Entrega de EPI's a 30 trabalhadores;

Apoio à dinamização de projetos metropolitanos

Projeto ColorADD

O  ColorADDé  um  código  gráfico  monocromático,  baseado  em  conceitos  universais  de

interpretação  e  desdobramento  de  cores,  permitindo  aos  daltónicos  identificar  as  cores

corretamente.

É na escola que são identificados os primeiros sintomas de daltonismo e é no contexto escolar

que este projeto lançará as 1ªs sementes na Área Metropolitana do Porto, com o objetivo de

sensibilizar toda a comunidade educativa para que estejam atentos a todos(as) aqueles que

podem  ter  esta  patologia;  identificar  casos  de  crianças  que  sofram  desta  patologia  e

proporcionar-lhes  os  devidos  apoios;  difundir  o  conhecimento  e  tornar  acessível  a  todos
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o código ColorAdd.

. Projeto d'Ajudaris

GABINETE DE APOIO AO IDOSO

Serviço de atendimento ao idoso:

Na segunda quinzena de Setembro e até final do mês de Novembro foram realizados 131

atendimentos no Gabinete de Apoio ao Idoso.

Ações de dinamização junto da população Idosa:

Atividades Lúdicas / Recreativas:

Data Atividades Nº de

Participantes

4 de Outubro Organização do Dia do Idoso 640

26 de Outubro Participação na Desfolhada 50

16 de Novembro Comemoração do Dia da Diabetes 100

21 de Novembro Atelier de Preparação do Natal

4 Atividades 0

Descritivo:

 Organização do “ Dia do Idoso”. A comemoração do dia do idoso realizou-se no dia 4

de Outubro, no pavilhão Ilídio Pedro, em Lordelo e contou com a participação de 640

idosos de todo o concelho. O Município cedeu transporte, lanche e animação. Esta teve

a participação dos alunos da academia de música de Vale de Cambra, da exibição de

dança de salão da Academia Compassos e com o “ famoso” bailarico.

 Participação na Desfolhada. A desfolhada realizou-se no dia 26 de Outubro, ás 15horas

na Praça Comendador Ilídio Pinho da Costa Leite e contou com a participação de cerca

de 50 comissários.

 Comemoração  do  Dia  Mundial  da  Diabetes.  Em  colaboração  com  a  Clínica  360º

( parceira do cartão do idoso), realizou-se um rastreio à diabetes / rastreio auditivo.

Foram rasteiradas cerca de 100 pessoas ( adultos e idosos) do nosso concelho. 

 Colaboração  no  magusto  organizado  pelo  Centro  Social  de  São  João  Batista  de

Cepelos e da Comissão de Idosos de Cepelos, que se realizou no dia 16 de Novembro,

no referido Centro.

 Realização de uma atelier de natal, dia 21 de Novembro com os idosos comissários.

Cada um deles fez um concluiu um anjo de natal, para levar para a sua casa. Nesse

atelier preparou-se também o material (garrafas de plásticos) para ornamentar a árvore
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de natal colocada em frente ao Edifício Municipal. A montagem da árvore foi feita com a

ajuda dos comissários, no dia 27 de Novembro.

EDUCAÇÃO:

Gestão das Atividades de Animação e de Apoio à Família (A.A.A.F.)na  Educação Pré-

escolar 

Acompanhamento e monitorização dos serviços acordados com Instituições Particulares de

Solidariedade Social e juntas de Freguesia do concelho;

Gestão das Atividades de Animação e de Apoio à Família (A.A.A.F.)na  Educação Pré-

escolar 

• Ação Social Escolar

• Acompanhamento e monitorização dos serviços de ação social escolar. Ao longo ao

ano  letivo  há  necessidade  de  ajustar  as  medidas  de  ação  social  escolar  às  reais

necessidades das famílias pelo que há um acompanhamento regular em relação aos

apoios concedidos.

Organização do Serviço de Transportes Escolares

• Acompanhamento  e  monitorização  dos  Acordos  de  Colaboração  com  Juntas  de

Freguesia do concelho – Arões, Rôge e União de Freguesias de Vila Chã, Codal e Vila

Cova de Perrinho;

• Organização da rede de transportes escolares do ensino obrigatório;

• Acompanhamento e monitorização dos Serviços prestados no âmbito dos Transportes

Escolares;

SAÚDE:

Apoio Técnico às Instituições Particulares de Solidariedade Social; planeamento e/ou validação de

ementas para as diferentes respostas sociais, com adaptação a todas as faixas etárias 

✗ Realização  de  2  auditorias  internas  a  unidade  central  de  confeção  com  emissão  de

informação técnica com medidas corretivas. 

✗ Acompanhamento, monitorização e avaliação do serviço de refeições escolares com base

nos requisitos legais e pressupostos de higiene e segurança contratualizados. 

✗ Analise de planos de Saúde ementas semanais e emissão de parecer para implementação

dos requisitos contratualizados, Acompanhamento do cumprimento do plano de ementas. 
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✗ Análise e emissão de parecer sobre os sub-processos de recursos humanos e higienização

do processo de contratação de serviços à empresa de restauração coletiva ICA 

✗ Reuniões  de  trabalho  com Centro  de  Acolhimento  Quinta  do  Ribeiro  –  Cruz  Vermelha

Portuguesa  sobre  o  serviço  de  alimentação,  para  criação  de  instruções  de  trabalho  e

planificações de cardápios ajustados ao atual funcionamento e gestão da alimentação da

IPSS 

✗ Orientação e acolhimento inicial e temporário (2 semanas) de dois estágios académicos de

saúde ambiental,  que foram integrados, como necessário, nas áreas competentes nesta

matéria (serviços urbanos e ambiente da Câmara Municipal de Vale de Cambra) 

✗ Trabalho em parceria com ACES e AE para início da 2a fase intervenção enquadrado no

projecto"Estilos de Vida Saudáveis". 

2a fase – cronograma para aplicação e recolha dos instrumentos: 

• Questionário de Auscultação de Medidas 

• Questionário Parental 

• Questionário Alunos 

Articulação com responsável pelo gabinete equipa multidisciplinar. 

Apresentação de proposta escrita para desenvolvimento local e turístico associado à gastronomia –

enquadramento principal: no Festival da Vitela 2015 

CULTURA:

Biblioteca Municipal:

Lançamento de Livros/Encontro com Escritores:

Lançamento do livro Palavras Abraçadas

Organização:   Câmara Municipal de Vale de Cambra,  Osvaldo Pinho e Edita-me editora

Autor: Osvaldo Pinho

Local: Biblioteca Municipal 

Data: dia 26 de setembro às 21h

Número de participantes: 38

Lançamento do livro Contos do Vale

Organização:   Câmara Municipal de Vale de Cambra

Edição: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Co-Financiamento:  O Livro Contos do Vale foi financiado através do Programa PRODER, ao

abrigo do Sub-Programa Dinamização das Zonas Rurais (Medida- Melhoria da Qualidade de
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Vida; Ação- Conservação e Valorização do Património Rural)  

Local: Biblioteca Municipal 

Data: dia 10 de outubro às 21h

Número de participantes: 76

Lançamento do livro infantil O Jardim da D. Gertrudes 

Organização: Jardim de Infância Escola Sede de Vale de Cambra

Apoio: Câmara Municipal/Biblioteca Municipal

Autor: João Madeira

Local: Sala polivalente da Biblioteca Municipal

Data: dia 27 de novembro às 10h30 e 14h30

Número de participantes: 105

Apresentação do Livro O Rim Artificial

Organização: Câmara Municipal e autora Dr.ª Margarida Negrais 

Co-Autores  : Levi Guerra e José Emídio (ilust.) 

Local: Sala polivalente da Biblioteca Municipal

Data: dia 28 de novembro às 21h30

Número de participantes: 92

Encontro com o escritor Domingos Amaral

Organização: Câmara Municipal

Apoio: Livraria do Mercado

Local: Sala polivalente da Biblioteca Municipal

Data: dia 29 de novembro às 21h30

Número de participantes: 23

Iniciativas diversas de âmbito cultural:

Comemoração do Dia Mundial da Música

A  Biblioteca Municipal  realizou,  pela primeira vez,  um conjunto de atividades que pretenderam

marcar e comemorar este importante dia através do envolvimento ativo de instituições promovendo

a participação dos seus alunos e trazendo ao palco as suas composições. Assim, pretendeu-se:

promover a arte musical,  divulgar a diversidade musical,  aplicar  os ideais da Unesco,  envolver

ativamente  jovens  músicos  valecambrenses  e  promover  a  troca  de  experiências  entre  jovens

músicos. As atividades desenvolvidas foram:
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Apontamentos Musicais

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Colaboração: Academia de Música de Vale de Cambra e Escola de Sonhos 

Local  : Biblioteca Municipal

Data  : 3 de outubro às 17h30

Número de espetadores: 50

 

Café Concerto- Palco Aberto

Organização  : Câmara Municipal de Vale de Cambra

Colaboração: Associação  Cultural  Vale  de  Pandora,  com as  participações  das  bandas/artistas

Handur, White Noise Effect e Banda Dúvida.

Local: Biblioteca Municipal

Data:dia 3 de outubro às 21h30

Número de músicos envolvidos - 21 jovens 

Número de espetadores - 80 pessoas

Estas comemorações contaram com o apoio das seguintes entidades: Associação Cultural Vale de

Pandora e Bar das Piscinas Municipais de Vale de Cambra.

II Desfolhada à Moda Antiga

Organização:   Câmara Municipal de Vale de Cambra

Colaboração: Associações e Instituições locais, União das Juntas de Freguesia

Local: Praça Comendador Álvaro Pinho da Costa Leite

Data: dia 26 de outubro às 15H30

Nº de participantes / figurantes: 286 das entidades envolvidas e 7 da Câmara Municipal - 293

Nº de espectadores/participantes  : 800

Total: 1093

O Município de Vale de Cambra, no âmbito de uma política cultural que ambiciona a realização de

múltiplas e variadas iniciativas que envolvam a população em geral, promovendo os valores de

desenvolvimento individual, a par do incremento de dinâmicas de cooperação e parcerias, realizou

à semelhança do ano transato, uma Desfolha à Moda Antiga na Praça Comendador Álvaro Pinho

da Costa Leite. Com esta iniciativa a Autarquia pretendeu recriar um cenário semelhante a uma eira

comunitária, relembrando o espírito de entreajuda da desfolhada do milho e recorrendo aos usos e

costumes de outros tempos onde, em conjunto, foi retirada a espiga da planta (ou maçaroca do

milho), em ambiente de festa e confraternização, animado por cantares e compartilhando a comida

e bebidas oferecidas pela Autarquia.

O evento foi  realizado a 26 de Outubro (domingo),  a partir  das 15h30, na Praça Comendador

Álvaro Pinho da Costa Leite, e envolveu centenas de figurantes dos seguintes grupos etnográficos
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e entidades/associações: Comissões de Idosos, Cruz Vermelha – Delegação de Vale de Cambra,

Grupo Folclórico e Etnográfico de S. Pedro de Castelões, Grupo Etnográfico Terras de Cambra ,

Casa do Professor, Grupo Folclórico “A Primavera de S. João Baptista” da Casa do Povo de Vale

de Cambra,  Rusga da Arrifaninha , Grupo de Folclore “Terras de Arões” ,  Associação Desportiva e

Cultural da Felgueira.

II Feira do Livro Usado

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Local: Biblioteca Municipal 

Data: de 10 a 31 de outubro

Livros vendidos: 132

Peças vendidas: 17

A realização desta feira teve como objetivo expurgar o depósito da biblioteca de documentos sem

interesse para a biblioteca, mas de eventual interesse particular;  venda de livros usados a um

preço  meramente  simbólico,  destinando  o  produto  das  vendas  à  aquisição  de  novidades

bibliográficas, para a Biblioteca Municipal ao longo deste ano; apresentação de objetos elaborados

pela equipa da biblioteca a partir de livros, revistas e jornais separados para reciclagem, também

para venda, cujo valor reverterá para aquisição de novos livros. Da campanha de doações efetuada

para esta iniciativa,  foram incorporados 80 livros no fundo documental  da Biblioteca Municipal,

considerados de grande interesse para o público, por se tratarem de publicações recentes e em

excelente estado de conservação.

Feira do Livro

Organização: Câmara Municipal

Apoio: Papelaria do Mercado

Local: Átrio da Biblioteca Municipal

Data: de 24 de novembro a 6 de dezembro

Encontra-se a decorrer na Biblioteca Municipal de Vale de Cambra, mais uma edição da feira

do livro. A Feira do Livro tem como objetivos incentivar à leitura, aproximando o livro e a leitura

das populações.

Inauguração da Biblioteca Escolar

Inauguração da Biblioteca no Centro Escolar do Búzio, aumentando o número de bibliotecas 

da Rede de Bibliotecas Escolares do Concelho de Vale de Cambra. Foi inaugurada no dia 27 

de Novembro e contou com a colaboração do serviço SABE - Serviço de Apoio às Bibliotecas 

Escolares do Município de Vale de Cambra.
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Exposições:

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Tipologia: Exposição Bibliográfica e documental

Título: A Implantação da República

Local: Sala de Leitura

Data: de 5 a 30 de outubro de 2014

A proclamação da República constituiu um momento importante da história nacional,  tendo

marcado profundamente a sociedade, as instituições e a cultura em Portugal, mas sobretudo a

forma de relacionamento  do Estado com os seus cidadãos,  permitindo  afirmar, em novas

condições,  os  valores  da  dignidade  da  pessoa  humana,  da  liberdade,  da  igualdade  e  da

justiça.  Esta exposição bibliográfica pretende dar a conhecer, o fundo documental existente na

biblioteca municipal, de forma a promover a história e a memória da implantação do regime

republicano em Portugal.

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Tipologia: Exposição Bibliográfica e documental

Título: Dia Mundial do Cinema

Local: Sala de Leitura

Data: de 5 de novembro a 1 de dezembro de 2014

A sétima arte é considerada por muitos como a mais mágica, devido ao seu poder sobre as

emoções  humanas.  O cinema faz-nos rir,  faz-nos  chorar,  torna-nos  conscientes  e  faz-nos

sonhar. O cinema inspira milhões de pessoas e sem o cinema, o mundo seria incompleto.

Esta exposição leva ao público o que existe sobre esta temática na biblioteca.

Organização:   Câmara Municipal de Vale de Cambra

Tipologia: Exposição informativa

Título: Patrick Modiano

Local: Sala de Leitura

Exposição informativa sobre o Prémio Nobel da Literatura 2014, que foi atribuído a Patrick

Modiano.  Para alguns o maior escritor  francês vivo,  Modiano foi  o escolhido da Academia

Sueca. A sua obra, em que são recorrentes os tópicos da memória e da ocupação alemã, está

profundamente marcada por uma história pessoal feita de perdas e ausências.

Organização:   Câmara Municipal de Vale de Cambra

Tipologia: Exposição de ilustrações 
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Título: Contos do Vale

Local: Sala Polivalente

Data: de 10 a 31 de outubro de 2014

Exposição das ilustrações originais do livro “Contos do Vale”  pelos alunos de Desenho A do

Curso Científico Humanístico de Artes Visuais 2011/2012 (11.ºE/ 12.ºE) do Agrupamento de

Escolas do Búzio, sob a coordenação do professor Vítor Ferreira, que é igualmente o autor da

capa e da contracapa do livro.

Organização:   Câmara Municipal de Vale de Cambra

Tipologia: Exposição temática

Título: Dia da Música

Local: Sala Infantil

Data: de 1 a 15 de outubro de 2014

Exposição temática com o objetivo de divulgar os livros da Biblioteca Municipal relacionados

com a música, e incentivar a leitura e empréstimo domiciliário dos mesmos.

Organização:   Câmara Municipal de Vale de Cambra

Tipologia: Exposição temática

Título: Halloween

Local: Sala Infantil

Data: de 1 a 15 de novembro de 2014

Para  comemorar  o  dia  das  Bruxas,  selecionaram-se  diversas  obras  e  procedeu-se  à

caracterização do espaço para envolver as crianças no mundo do Halloween.

Atividades Infantis:

Hora do Conto

Título: Hora do Conto - teatro de fantoches baseado na história "O Natal das Bruxas",

retirada do livro "Natal! Natal!", de Ana Maria Magalhães

Organização: Câmara Municipal

Local: Sala Infantil da Biblioteca Municipal

Data: todas as quintas-feiras 

Outubro

EB 1 Praça – turma do 1 ano

EB 1 Praça – turma do 3 ano

EB 1 Praça – turma do 4 ano
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Prolongamento de escola do Centro Social e Paroquial de S. João Batista Cepelos

Novembro

EB 1 Areias – turma do 1 ano

EB 1 Areias – turma do 2 ano

EB 1 Areias – turma do 3 ano

EB 1 Areias – turma do 4 ano

Prolongamento de escola do Centro Social e Paroquial de S. João Batista Cepelos

Contos ao Colo:

Organização: Câmara Municipal

Local: Sala Infantil da Biblioteca Municipal

Data: mediante marcação

Participantes: Sexta-feira 31 de Outubro – Creche do centro social e paroquial de S. Pedro de

Castelões

Sexta-feira 14 de Novembro – Creche do Centro Social e Paroquial de S. Pedro de Castelões

Atividades direcionadas para as creches do concelho que acolhem bebés de colo, desde o seu

nascimento até à idade de 36 meses, e tem como objetivo principal o contacto entre bebés e

livros como primeira relação com a leitura, de forma a desenvolver a capacidade de  leitura,

procurando desta forma formar não só leitores mas também crianças e  à posteriori  adultos

com fortes competências de leitura do mundo ao seu redor.

Ateliers Criativos

Título:  Ateliers  de  expressão  Chegou  o  Outono-  Com  este  atelier  propõem-se  que  as

crianças  “pintem”  o  Outono.  Para  tal  utilizar-se-ão  diversos  materiais  como  folhas,  tintas,

madeiras, entre outros. Para encerrar as crianças em conjunto criam uma história que fale do

Outono utilizando para isso as ilustrações feitas.

Organização:  Câmara Municipal/ Biblioteca Municipal

Local: Sala Infantil da Biblioteca Municipal

Data: todas as terças-feiras – outubro (mediante inscrição)

N.º de participantes: 8

Título:  Ateliers  de  expressão  "Natal  com  pinta" -  ateliers  plásticos  onde  se  propõe  a

realização de adereços natalícios, recorrendo a materiais recicláveis.

Organização:  Câmara Municipal/ Biblioteca Municipal

Local: Sala Infantil da Biblioteca Municipal
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Data: todas as terças-feiras- novembro (mediante inscrição)

N.º de participantes: 16

Formação Informática:

Adultos (nível I)

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Local: Biblioteca Municipal 

Data: de 24 de novembro a 15 de dezembro de 2014

N.º de horas: 18h

N.º de participantes: 8 (máximo)

Adultos (nível II- Avançado)

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Local: Biblioteca Municipal 

Data: de 15 de setembro a 3 de outubro

N.º de horas: 18h

N.º de participantes: 8 (máximo)

Visitas Guiadas à Biblioteca:

Título: Visita do Curso de Organização e Manutenção da Informação- FORESP 

Local:  Biblioteca Municipal

Data: 20 de novembro de 2014

N.º de participantes: 18

BIBLIOTECA – mapa geral

Meses Utilizadores Total Total de empréstimos Utilizadores computadores
De  16  de

setembro

2174 204

169
Outubro 4140 398 363
Novembro 3877 457 311
Total 10191 1059 843

Empréstimos Bibliomóvel: 800/ mês
Intervenções Técnicas de Informática: 32 

Centro Cultural/Ação Cultural
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4º CAMBRAFEST – Festival de Bandas de Garagem

Data: 11 de Outubro a 8 de Novembro'14

A  Câmara  Municipal  associou-se  a  mais  uma  edição  do  CambraFest,  organizado  pela

Associação Académica de Cambra e a Associação Cultural Vale de Pandora. Convictos de que

a  cultura  e  a  juventude  são  o  motor  de  qualquer  sociedade  e  o  impulsionador  de  uma

comunidade ativa e participativa, o Município de Vale de Cambra apostou, à semelhança das

edições  anteriores,  num  projeto  que  desde  o  início  sempre  se  mostrou  dinamizador  do

concelho.

O CambraFest é um Festival de Bandas de Garagem, que promove bandas amadoras em

início  de  carreira,  as  quais  procuram  o  Festival  para  promoverem  o  seu  trabalho  e  se

apresentarem ao público. Composto por Júris das áreas da música, imagem, som e outros, o

Festival  assume-se  cada  vez  mais  como  uma  referência  no  panorama  musical,  a  nível

nacional. Com quatro eliminatórias que decorreram em bares do concelho e no Espaço Nova

Geração,  o  Festival  contou mais  uma vez  com bandas  de  várias  regiões  do  país  e  uma

qualidade que tem vindo a aumentar, tornando-o um evento que tem vindo a crescer.

Iniciou a 11 de Outubro, terminando com a grande final, no dia 8 de Novembro. A par disso e

com o apoio da Antena 3, no dia 7 de Novembro, os aficionados e apreciadores de música

puderam apreciar Bandas que estão a iniciar no mundo da música, já com discos editados e

que têm feito aberturas de festivais. No dia 7 e 8 de Novembro, centenas de jovens ocuparam

o espaço do Parque de Estacionamento na Praça Comendador Álvaro Pinho Costa Leite. Os

grandes vencedores do Festival foram os Madame Limousine, de Viseu. 

Concerto de Encerramento das Comemorações dos 500 Anos do Foral

Data: 25 de Outubro'14

Para  assinalar  o  encerramento  das  Comemorações  dos  500  Anos  do  Foral,  a  Câmara

Municipal  organizou  e  promoveu  um concerto  de  música  clássica,  com a  participação  da

Banda Musical “Flor  da Mocidade Junqueirense” e a Solista Susana Medina,  promovendo,

igualmente, o Mês da Música.

O concerto decorreu no Santuário de Santo António, no dia 25 de Outubro, perante um público

entusiasta que acarinhou a iniciativa.

SOMOS NÓS – Teatro de Revista 

Organização: Grupo Etnográfico “Terras de Cambra” e Grupo Cultural de Rossas

Data: 22 de Novembro

Teatro de Revista, com sketchs humorísticos, dança e música, foi assim que o Teatro do Grupo

Cultural de Rossas abrilhantou a noite de 22 de Novembro, no Centro Cultural. 
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Pede um Desejo 

Organização: Fiftteen Dance

Data: 18, 19 e 20 de Novembro'14 

Espetáculo de Dança pela Escola de Dança Fiftten Dance, intitulado “Pede um Desejo”, nos

dias  18,  19  e  20  de  Dezembro,  no  Centro  Cultural.  Com  a  participação  de  dezenas  de

crianças, espera-se mais um sucesso de natal.

Espaço Nova Geração

Organização: Associação Académica de Cambra

Parceria: Associação Cultural Vale de Pandora

Mais uma vez, o Espaço Nova Geração, recebeU a 2ª eliminatória do Festival de Bandas de

Garagem “Cambrafest”, a 18 de Outubro, pelas 21h30 com as atuações de: White Vultures,

Hrra e Mattéria. 

A banda vencedora foi os Hrra. 

Participaram 70 jovens/adultos.

Documentário “o uivo” – Homenagem ao radialista António Sérgio

Organização: Associação Cultural Vale de Pandora com o apoio da Câmara Municipal

A exibição deste documentário teve lugar a 28 de Novembro, no Espaço Nova Geração, com a

participação de 30 jovens/adultos.

Realizado entre Março e Setembro de 2014, “Uivo” é um documentário sobre a voz de António

Sérgio. Figura de proa da música alternativa em Portugal, António Sérgio nasceu em Benguela

no  ano  de  1950  e  desde  cedo  seguiu  as  pisadas  do  pai  no  universo  radiofónico.  

Cruzou a Rádio Renascença, Comercial, XFM e Radar, apresentando programas obrigatórios

para as gerações atentas como “Som da Frente” (1982-1993), “Lança-Chamas” (1983-1990)

ou “A Hora do Lobo”  (1997-2007),  onde brindava os ouvintes  com as novidades sonoras,

desde o Pop ao Punk, passando pela World Music e Folk. mas nem só de rádio circundava a

vida de António Sérgio. Redigia para a “Música & Som”, “Rock em Portugal”, “Blitz”, etc… e

trabalhou no mundo da edição, destacando-se o polémico disco pirata “Punk Rock ‘77”, e o

primeiro  single  dos  Xutos  &  Pontapés,  pela  sua  editora  Rotação.  

António  Sérgio  faleceu  imprevisivelmente  no  último  dia  de  Outubro  de  2009.  

Em “Uivo”, o documentarista Eduardo Morais ("Meio Metro de Pedra"/"Música em Pó") faz um

retrato deste divulgador prestando-lhe a mais que merecida homenagem. Este documentário

conta  com  a  participação  de  familiares,  músicos,  colegas  e  amigos  do  radialista,

nomeadamente  Zé Pedro,  João David Nunes,  Jaime Fernandes,  Nuno Galopim,  Fernando

Ribeiro, Tó Trips, David Ferreira, entre muitos outros.
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Museu Municipal:

Em Novembro o Museu Municipal iniciou o processo de renovação do espaço museológico

permanente, o que lhe permitirá exibir a grande maioria das suas colecções. Trata-se de um

processo faseado no tempo e em função das disponibilidades financeiras.

Exposições:

 "Viarco: traços para o futuro": até 14 de novembro;

 "Investigar as doenças, cuidar dos doentes: a Paramiloidose e a Doença Machado-

Joseph": de 26 de novembro a 31 janeiro;

Escolas/instituições que visitaram o museu entre o dia 29 de setembro e 30 de novembro:

• Outubro: 57;

• Novembro:  41

DESPORTO E TEMPOS LIVRES

Organização 24 HORAS Portugal em parceria  com Câmara Municipal de Vale de Cambra e

Grupo Dramático e Recreativo da Retorta.

O 24 h Portugal – 24 Horas a Correr 2014 foi um evento desportivo de corrida de resistência,

que decorreu em circuito fechado, de 2,120km, no Parque da cidade Dr. Eduardo Coelho, nos

dias 20 e 21 de Setembro de 2014. Este evento consistiu numa prova de longa duração: 24

horas a correr.

O objetivo  resumia-se a  apurar  quem conseguia  percorrer  a mais  longa distância  durante

essas 24h. Tratava-se de um desafio a ser cumprido em solitário ou em equipa de 2 ou de 4

atletas (m/f). Para além desta prova, o programa contou ainda com uma prova curta associada,

com a duração de 3 horas a correr (com 7 partidas diferentes, em que os atletas poderiam

escolher o horário para correr) e uma caminhada solidária.

Nestes moldes, este foi um evento pioneiro em Portugal, não obstante existirem cerca de duas

centenas de provas de carácter semelhante espalhadas um pouco por todo o mundo, sendo a

mais  antiga  realizada  no  Canadá,  desde  1981.  O  recorde  da  distância  pertence  ao

ultramaratonista grego Yiannis Kouros, com 303.506 km percorridos em pista.

A prova em Vale de Cambra contou com a presença do recordista espanhol Andrés Vásquez,

com mais  de 200 maratonas no currículo,  o  brasileiro  ultra maratonista  Legionário  Edy, o

português João Oliveira, que em 2013 venceu a ultra maratona grega Spartathlon,  e João

Casal,  que ainda em 2014 completou 2.600 quilómetros  em 53 dias  na "Volta  a  Portugal
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Solidária".

Portugal  e  Espanha  estiveram  no  lugar  cimeiro  do  pódio  do  24  horas  a  correr.  O  atleta

Espanhol Andrés  Vasquez  venceu  a  primeira  edição  desta  prova  percorrendo  193,2  Km,

enquanto que a portuguesa Carla André percorreu 144,9 Km. 

Estiveram presentes nesta prova quase 200 atletas oriundos de Portugal, Espanha e Brasil.

Como forma de promoção do concelho e dos seus produtos, foram instaladas tendas para

exposição  e  venda  de  produtos  locais  (Compotas  Ti  Clarisse,  Finos  Segredos,  Anibeta,

Natércia, Adega Quinta da Companhia e Ana Maria Tavares) e dinamizadas outras atividades

paralelas:  aulas  abertas  para  o  público  em  geral  (Gimnágua,  Fifteen  Dance,  Academia

Compassos e Fit4Fun), ténis e footfreestyleball.

Caminhada Solidária “Operação Nariz Vermelho”

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Integrado no evento 24 horas a correr, decorreu no dia 21 de Setembro de 2014 pelas 10h00,

uma caminhada para angariação de fundos para apoio à “Operação Nariz Vermelho”. 

Através desta iniciativa, a Câmara Municipal com a participação de todos, contribuiu para a

“Operação Nariz Vermelho” com o valor de 1.148,00€ (mil cento e quarenta e oito euros).

Projeto Ser um Peixe

Organização  : Câmara Municipal de Vale de Cambra

Decorre nas Piscinas Municipais, às 2.ª, 3.ª,. 4.ª e 6.ª feiras ás 09h45 e/ou 10h20, aulas de

adaptação ao meio aquático para crianças dos Jardins de Infância do concelho.  Neste 1.º

período letivo (Out a Dez) as crianças dos 3 aos 5 anos de turmas das escolas de Codal,

Rôge, Covo, Sede, Dois, Janardo e Praça estão a dirigir-se às Piscinas Municipais de Vale de

Cambra, usufruindo de 10 aulas de natação gratuitas.

Convívio de S. Martinho

Organização  : Câmara Municipal de Vale de Cambra

Com o intuito de criar laços de amizade entre professores, alunos e funcionários das Piscinas

Municipais de Vale de Cambra, decorreu no dia 7 de Novembro pelas 20h30, na sede da

APDC  em  São  Pedro  de  Castelões,  um  convívio  de  São  Martinho,  com  uma  ementa  e

ambiente alusivo à época (caldo verde, rojões, broa, vinho e sobremesas) 

Um convívio onde participaram 128 pessoas.

Traz um Amigo - Campanha de angariação de novos alunos

Organização: Câmara Municipal de Vale de Cambra

De forma a atrair potenciais alunos, dando a conhecer a instalação e o serviço prestado nas
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Piscinas Municipais,  a Câmara Municipal de Vale de Cambra promoveu em Novembro, um

período de aulas experimentais em que os alunos podiam trazer um amigo para participar na

sua aula. A atividade possibilitou a experiência a 32 pessoas.

Centro Municipal de Marcha e Corrida

Decorre às 2.ª e 5.ª feiras pelas 19h45 e às 4.ª feiras pelas 08h00, no Centro Municipal de

Marcha e Corrida, instalado no parque da cidade Dr. Eduardo Coelho, treinos de marcha e

corrida, com a presença dos técnicos da Câmara Municipal de Vale de Cambra, habilitados

pelo Programa Nacional e FADEUP.

Encontram-se formalmente inscritos neste centro 18 pessoas.

Campanha de Angariação de Brinquedos

Organização  : Câmara Municipal de Vale de Cambra em parceria com Sport Clube de Cambra

e SOPINAL

Decorre entre os dias 26 de Novembro e 14 de Dezembro de 2014, uma campanha de angariação

de brinquedos. Em vários locais do concelho (juntas de freguesia, Hipermercados, Igrejas, IPSS’s e

Instalações do Município) estão disponibilizados contentores de recolha de brinquedos, cedidos

pela SOPINAL, onde a população pode oferecer um brinquedo, que será distribuído pelo Sport

Clube  de  Cambra  no  seu trajeto  habitual  da  atividade  MOTONATAL,  a  realizar  no  dia  21  de

Dezembro de 2014.

PAVILHÃO MUNICIPAL 

Entre os dias 16 de Setembro e 30 de Novembro de 2014, o Pavilhão Municipal recebeu no total 66

jogos nas modalidades de futsal e hóquei Patins, distribuídos da seguinte forma:

Clube 16 a 30

Set.14

1 a 31 Out.

14
1 a 30 Nov. 14 TOTAL

Hóquei Académico Cambra 6 20 17 43

ACR Vale de Cambra 3 6 14 23

Zumba Solidária
Organização: Zumba Fitness com o apoio da AVPACD, Gimnágua e Câmara Municipal Vale de

Cambra  

Realizou-se no dia 11 de Outubro de 2014, uma mega aula de zumba no Pavilhão Municipal

em que as receitas reverteram a favor da Associação Valecambrense de Pais e Amigos do

Cidadão Deficiente.

Participaram neste evento aproximadamente duas centenas de pessoas.
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Jogo Convívio entre HACambra e Seleção de Sub20 de Inglaterra

Realizou-se  no  Pavilhão  Municipal,  no  dia  3  de  Outubro,  um  convívio  (treino)  entre  o

HACambra e a seleção de 20 de Inglaterra.

Campo Municipal n.º 2

Entre os dias 16 de Setembro e 30 de Novembro de 2014, o Campo Municipal n.º 2 recebeu

um total de 38 jogos de futebol de 7 e de 11 organizados pela Associação Desportiva.

Clube
16 a 30 Set.14

1 a 31 Out.

14

1 a 30 Nov.

14
TOTAL

A. Desp. Valecambrense 5 16 17 38

PISCINA MUNICIPAL DE VALE DE CAMBRA

A Câmara Municipal de Vale de Cambra assegurou o normal  funcionamento das aulas de

natação para bebés, crianças e adultos, assim como aulas de hidroterapia e hidroginástica nas

Piscinas  Municipais.  Para  além das  aulas,  a  piscina  municipal  permitiu,  em  horários  pré-

definidos, a utilização do espaço para natação livre (banhos livres). 

Segue  no  quadro  o  número  de  inscritos  e  de  entradas  para  utilização  livre  nos  meses

indicados.

n.º de utilizadores/inscritos Setembro Outubro Novembro

Utilização Livre -Banhos livres 403 529
(a recolher

dados)

Alunos inscritos em aulas 710 904 945

SERVIÇOS URBANOS E OBRAS MUNICIPAIS:

Empreitadas:

➔ C.L.P.Q. 2/2011 - “Via de ligação da E.N. 328 à Senhora da Saúde” - obra adjudicada

a  Consórcio  Construções  Carlos  Pinho,  Lda.,  pelo  valor  de  599  948,82€  -  Obra

suspensa;

➔ C.P. 1/2013 - “Beneficiação da Av.ª Vale do Caima, desde a Rotunda do Mercado

até à Rotunda de Entre-Pontes” - obra adjudicada a Construções Carlos Pinho, Lda.,

pelo valor de 253 874,75 – em conclusão;

➔ A.D.  03/2013  – Terraplanagem para construção da via de ligação de EN 328 à

Senhora da Saúde – procedimento em curso:

➔ CLPQ  1/2013  -  “Beneficiação  da  Av.ª  Camilo  Tavares  de  Matos  e  Arranjo  do

Espaço Envolvente ao Santuário -   Obra adjudicada a Construções Carlos Pinho,
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Lda., pelo valor de 439 618,30, s/ IVA – em curso.

➔ A.D.  03/2014  –  Canal  de  Recolha  de  Águas  Pluviais  –  obra  adjudicada  a

Construções Fernando Ferreira, S.A., pelo valor de 11 112,30€ - obra concluída;

➔ A.D. 05/2014 –  Pavimentação da rua das Colmeias em S. Pedro de Castelões e

Reparação do Pavimento na Via de Ligação Lordelo/Codal – Obra adjudicada a

Manuel Francisco de Almeida, S.A. pelo valor de 21 630,50€ - obra concluída;

➔ A.D. 09/2014 – Arranjos Exteriores do Centro Escolar do Búzio – obra adjudicada a

Alberto Couto Alves, S.A. pelo valor de 50 919,37€ - em curso;

➔ A.D. 10/2014 – Recuperação do Edifício de Apoio à Aldeia do Trebilhadouro – Obra

adjudicada a Prioridade Principal pelo valor de 114 341.60€  - obra em curso;

➔ A.D.  11/2014  –  Remarcação  da  linha  central  entre  Cavião  e  Junqueira –  obra

adjudicada a Metalocar, Lda. pelo valor de 5 074.18€.

Obras por administração direta:

Trolharia Freguesia 

Escola EB Dois - Pinturas São Pedro de Castelões

Estádio das Dairas São Pedro de Castelões

Alargamento Via – Vila Cova de Perrinho União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Construção Caixas Visita e de Ramais - Rede 
Saneamento Básico

Várias

Construção Caixas Contadores e Portinholas – 
Abastecimento de água

Várias

Centro de Educação Ambiental – vários trabalhos União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Pinturas Cemitério de Rôge Rôge

Pinturas Cemitério de Vila Chã União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Feira da Castanha – Montagem de Tendas São Pedro de Castelões

Calceteiro Freguesia 

Cemitério de Rôge Rôge

Reposição de Pavimento Ramais de Saneamento básico Várias

Reposição Pavimento (cubos) Zona limítrofe Centro 
Cívico de Rôge

Rôge

Reposição Pavimento (cubos) centro Cidade Vale de 
Cambra

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Pedreiros Freguesia 
Alargamento Via – Vila Cova de Perrinho União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Construção de Muro Penedos União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Escola EB Dois São Pedro de Castelões

Reparação passeios Rua Bela Vista União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho
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Pavimentações/limpezas Freguesia

Estrada Cancelo - Porto Novo Cabanelas - Limpezas Macieira de Cambra

Estrada Quinta Vida - Limpezas Macieira de Cambra

Pavimentação Rua Gabriel Pinho da Cruz União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Reposição de pavimento várias

Limpeza de edifícios Municipais: Piscinas Municipais, 
pavilhão, edifício Municipal, edifício Paços do concelho, 
Biblioteca, Central de Camionagem, Edifício refeitório – 
estaleiro, Armazém,  Estação de Tratamento de Água de 
Rôge.

várias

Apoio nos vários eventos realizados Várias

Feira da Castanha – Montagem de Tendas São Pedro de Castelões

Rua Bela Vista União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Montagem Palco – Parque Subterrâneo União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Carpinteiros Freguesia

Construção Móvel SAM Interno

Reparação e envernizamento bancos SAM Interno

Apoio nos vários eventos realizados Várias

Trabalhos Carpintaria Museu Municipal Interno – Macieira de Cambra

Feira da Castanha – Montagem de Tendas São Pedro de Castelões

Centro de Educação Ambiental União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Retirar esplanada centro cidade União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Montagem Palco – Parque Subterrâneo União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Manutenção Placas Caminhos Pedestres Interno

Centro Escolar do Búzio – Inicio trabalhos Interno – Macieira de Cambra

Serralheiros Freguesia

Estádio A.D. Valecambrense São Pedro de Castelões

Apoio aos vários eventos realizados Várias

Feira da Castanha – Montagem de Tendas São Pedro de Castelões

Construção e Aplicação de Grades – “Rotunda 
Malhundes”

São Pedro de Castelões

Construção e Aplicação de Grades – “Rotunda 
Malhundes”

São Pedro de Castelões

Construção/Reconstrução e Aplicação de Grades – Rede 
Águas Pluviais

Várias

Eletricista/técnico de manutenção Freguesia

Manutenção Edifícios Abastecimento de Água Interno

Manutenção Estações Elevatórias Águas residuais Interno

Apoio aos vários eventos realizados (parte elétrica) Várias

Feira da Castanha – Montagem de Tendas (parte elétrica) São Pedro de Castelões

Palco – Parque Subterrando (parte elétrica) União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho

Iluminação pública na Aldeia de Trebilhadouro Rôge
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Mecânicos Freguesia

Reparação/Manutenção Viaturas do Município Interno 

Serviços Urbanos:

➢ Foram efetuadas 16 ramais de ligação à rede de abastecimento público de água;

➢ Foram efetuadas 20 ramais de ligação à rede de águas residuais;

➢ Foram substituídos 28 contadores devido a avarias e serviços diversos;

➢ Foram instalados 50 contadores na sequência de novos pedidos de ligação à rede de

abastecimento de água;

➢ Foram solucionadas  12  roturas  em condutas  da rede  pública  de  abastecimento  de

água;

➢ Foram solucionadas 10 desobstruções de águas residuais;

➢  Foram processados 6744 recibos no mês de Setembro e 6752 recibos no mês de

Outubro. 

Mapa dos recibos de Água recebidos por local de cobrança

Qualidade da água

➢ Assegurou-se a manutenção da Estação de Tratamento de Água (ETA) de Rôge e as
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Número de Recibos Água cobrados - 2014
SAM CTT SIBS/Multibanco Débitos Diretos Loja 

Agosto 1486 892 1569 1979 401
Setembro 1128 926 1596 2001 404
Outubro 165 194
Novembro



instalações de tratamento de Burgães, Calvela, Gestoso e Trebilhadouro.

➢ No  cumprimento  do  Programa  de  Controlo  da  Qualidade  da  Água  fizeram-se  22

análises na rede de abastecimento público e 1 uma a ETAR de Cabrum;

➢ São  realizadas  diariamente  várias  analises  na  rede  de  abastecimento  de  água  e

reservatórios ao pH e Cloro residual.

Águas residuais

➢ Trimestralmente são efetuadas análises de controlo na ETAR de Cabrum;

➢ Assegurou-se a manutenção de todas as estações elevatórias de águas residuais;

➢ Retificaram-se/substituíram-se tampas de saneamento.

Serviço de Metrologia

Mapa visitas e Valores recebidos - Metrologia

O serviço de metrologia realizou 81 verificações no

mês  de  Outubro  e  64  no  mês  de  Novembro  de

2014.

Prestação de serviços com a empresa Greendays

Mapa de Quantidades RSU recolhidos

No seguimento do mapa de quantidades de RSU recolhidos pela  Greendays e entregues na

ERSUC para tratamento, verifica-se que:

• Foram entregues 707,7 toneladas de RSU no mês de Setembro e 670,92 toneladas de

RSU no mês de Outubro. 

• Foram entregues 14,18 toneladas de RSU referentes a varredura mecânica, no mês de

Setembro e 22,66 toneladas no mês de Outubro.
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• Foram  entregues  4  toneladas  de  monos  recolhidos  no  mês  de  Setembro  e  3,56

toneladas no mês de Outubro. 

• No mês de Setembro foram entregues 20,18 toneladas de ramagem de jardins e 22,18

toneladas no mês de Outubro.

• As  quantidades  referentes  ao  mês  de  Novembro  ainda  não  foram  quantificadas  e

faturadas.

PLANEAMENTO E AMBIENTE:

Projetos  e estudos:

Arranjos exteriores do quartel dos bombeiros;

Projeto de execução dos wc`s da Sra da Saude;

Estudo da estrada elevada em frente ao quartel de bombeiros;

3D do lar de Arões;

Alteração da casa mortuária de SPC para junta de freguesia;

Alterações ao estacionamento da Av. Camilo T. Matos;

Pormenorização do cemitério de Junqueira;

Projeto de intervenção no Parque da Senhora da Saúde da Serra;

Estudo prévio do posto avançado de apoio ao turismo – Casa do Guarda Florestal, 

Felgueira – Arões;

Projeto de licenciamento do edifício sede da A.V.P.A.C.D..

Projecto de Segurança contra Incêndios – Santa Casa da Misericórdia;

Elaboração dos projetos de estabilidade das instalações sanitárias do Parque da 

Senhora da Saúde;

Em acompanhamento e fiscalização pelos serviços da C.M. 

➢ Empreitada do Quartel dos Bombeiros Voluntários;

➢ Empreitada do Lar de Idosos de Arões.

 SIG:

➢ Georeferenciação dos processos do IMI; 

➢ Tratamento, Análise e Levantamento de Campo dos terrenos/edifícios  propriedade da

Câmara Municipal, com ou sem artigo matricial, nas freguesias de Arões e Junqueira;

➢ Leitura  das  atas  de  Reunião  de  Câmara  de  1900  a  1950,  para  pesquisa  de

terrenos/edifícios adquiridos e/ou recebidos por doação para a Câmara Municipal na

extensão de todo o Município;
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➢ Levantamento/atualização dos números de polícia, comércio, arruamentos e processos

de obras provenientes das licenças de utilização;

➢ Análise e correção das Moradas constantes nas aplicações da Medidata, referentes ao

Município de Vale de Cambra;

➢ Atualização das Aplicações das Plantas, IGT e Obras;

➢ Atualização e georeferenciação do património municipal;

➢ Tratamento dos processos de obras georeferenciados e sua colocação na aplicação

das Obras para confrontação com os PMOT's, a utilizar pelos técnicos municipais;

Topografia:

➢ Levantamento  topográfico  do  parque  junto  à  junta  de  freguesia  de  Junqueira;

Levantamento topográfico parque do Arestal;

➢ Levantamento topográfico da praia fluvial de  Pontemieiro;

➢ Piquetagem de troço e concordância do caminho dos Penedos com a E.N. 224;

➢ Reposição e piquetagem de pormenor no centro de educação ambiental;

➢ Piquetagm de caminhos envolventes ao edifício dos bombeiros;

➢ Levantamento topográfico da EB1 de Lordelo;

➢ Levantamento  topográfico  para  estudo  de  entroncamento  da  rua  padre   Joaquim

Valente Martingo  com a EN 328; 

➢ Levantamento topográfico para a fundação Focus C.R.P.V.C.;

➢ Levantamento altimétrico para verificação de desnível entre  o cimo da R. do Santinho

e o Centro Social e Paroquial de Arões. 

Licenciamento de Obras Particulares

Processo de obras entrados Apreciações Pendentes

Freguesia Desde
15-09

Out.
2014

Nov.
2014

Total Arquitectura Definitiva Indeferidos Aguardam
Elementos

Aguardam
Parecer

Análise

Arões 3 3 2 1

Cepelos 2 4 6 4 2

Junqueira 2 2 1 1

Macieira 
de  Cambra

1 5 6 1 1 4

Rôge 1 2 3 1 1

S.P.Castelões 1 3 4 1 3

U.F. Vila Chã, 
Codal e V.Cova
de Perrinho

2 9 11 5 3 3
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Ambiente:

No período compreendido entre 29 de setembro a 30 de novembro foram desenvolvidas as

seguintes atividades no âmbito da candidatura de Centro de Demonstração de compostagem

doméstica:

• Acompanhamento dos trabalhos de jardinagem no Centro de Educação Ambiental;

• Acompanhamento da colocação de cerca, deck, mobiliário exterior, abrigo e estufa;

• Aquisição de mobiliário para interior e televisão;

• Aquisição de bens de promoção do Centro de Educação Ambiental : baldes e carteiras

de sementes;

• Acompanhamento da preparação de folhetos, guias, decoração do edifício de apoio e

sinalética exterior;

• Preparação de um “conto” para ações de sensibilização nas escolas do pré escolar e

do 1.º ciclo;

• Levantamento das ferramentas e utensílios a utilizar no CEA para aquisição.

EQUIPA MULTIDISCIPLINAR:

 Finalização do trabalho “Walking Tour” de Arte Contemporânea;

 Registo fotográfico de pontos de interesse do Município;

 Execução de mapas temáticos;

 Conclusão do projeto Loja Interativa do Turismo;

 Tomi Backoffice – carregamento de dados;

 Recolha e processamento de informações, com proposta de texto  relativo às Igrejas 

Paroquiais do Município para edição futura de folheto turístico;

 Elaboração de texto para o folheto “Guide Me” sobre o Município de Vale de Cambra;

 Pesquisa de informação relativa à raça arouquesa no Município de Vale de Cambra – 

Jornal de Cambra – 1908 – 1915;

 Preparação do texto de apresentação do evento “Fins-de-semana Gastronómicos”;

 Planeamento e organização de agendade workshops para o ano de 2015;

 Feira da Castanha (colaboração na organização e divulgação);

 Expo Tur – organização e divulgação;
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No âmbito do Emprego:
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Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Atendimentos

NO PERÍODO DE 02/Outubro/2014 a 29/Outubro/2014

DIA

IDADE (ANOS) SEXO HABILITAÇÕES ACADÉMICAS

ACTIVIDADES

OBSERVAÇÕES

INFORMAR
ORIENTAR

GIP
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0
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6 7 1 3 1 2 2 5 4 3 3 2 1 1 7 2 5 1 4 1 3

7 5 1 1 2 1 3 2 2 1 2 2 1 2 5 5 3 2 1

8 8 3 1 3 1 8 4 3 1 2 4 2 8 1 7 7 1

10 6 1 2 1 2 4 2 2 2 2 1 2 2 1 6 3 3 3 1 2 1

13 4 1 1 1 1 2 2 2 2 1 1 1 1 3 1 2 2 2 1 2 1 1 1

14 4 1 1 1 1 2 2 2 2 1 2 1 4 1 2 1 4 1 1

15 4 1 1 1 1 3 1 1 3 1 2 1 3 1 1 3 3 1 1

20 7 2 2 1 2 7 1 6 1 2 4 7 1 7 7

21 4 1 2 1 2 2 1 2 1 3 1 4 1 2 1 1 1 1 1

22 4 1 1 1 1 4 1 2 1 1 1 1 1 4 1 3 1 2 1 1 1

23 6 1 1 1 1 2 6 3 3 5 1 6 6 6

27 9 1 2 1 3 1 1 3 6 2 6 1 1 2 1 2 2 1 9 2 6 1 1 6 1 1 1

28 5 1 1 1 2 2 3 3 1 1 3 2 5 3 1 1 1 4

29 4 1 2 1 2 2 1 3 1 2 1 4 2 1 1 4 2

TOTAL 77 4 5 3 3 9 11 2 20 9 11 40 37 0 23 36 16 2 0 13 10 0 24 1 16 4 0 7 2 75 2 0 0 15 38 28 8 48 7 12 3 9 3

Relatório Mensal de Actividades

Nº DE 
UTENTE

SITUAÇÃO 
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Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA

ATENDIMENTO DE ENTIDADES

DIA INSTITUIÇÃO REPRESENTANTE / ENTIDADE

SEXO
ACTIVIDADES DESENVOLVIDAS

INFORMAÇÃO SOBRE: ENCAMINHAMENTO DE:

H M
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O
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E
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S
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A
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G
IP

3 1
X X X X

7 1 Sr. Nuno Silva – Recrutamento X X X X

10 1 Sr. Nuno Silva – Recrutamento X X X X

15 2
X X X X

X X X X

16 1 JOLUCOR Sr. José Luciano – Sócio Gerente X X X X

20 1 ICA – Industria e Comércio Alimentar X X X X

23 1 EUREST Portugal X X X X

27 1 Metalúrgica Progresso X X X X

28 1 Sr. Nuno Silva – Recrutamento X X X X

29 1 X X X X

30 1 X X X X

1 – Apoio na elaboração de 3 candidaturas a CEI;

4 – Solicitavam apoio no recrutamento de 1 estagiário na área da Automação Industrial para um Estágio Emprego;

5 – Solicitavam 3 Operadores de Máquinas;

6 – Solicitavam 1 Eletromecânico;

7 – Solicitavam 1 Distribuidor (motorista) para tempo parcial (4H);

9 – Solicitavam informações sobre a elaboração de candidatura a Estágio Emprego;

11 – Solicitavam 1 Assentador de Carpinteiro de Limpo, 1 Pintor de Mobiliário e 1 Polidor de Mobiliário;
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União de Freguesias de Vila Chã, Codal e 
V.C.Perrinho Dr.ª Cristina Quintas – Tesoureira

Kelly Services

Kelly Services

Polisport Dr.ª Raquel Pinto – Rec. Humanos

Polinter Dr.ª Raquel Pinto – Rec. Humanos

Sr.ª  D. Elisa Ferreira – Recrutamento

Dr. Élio Alves – Direção Rec. Humanos

Dr.ª Ana Almeida – Rec. Humanos

Kelly Services

Acabalar – Acabamentos em Madeira Lda. Sr.ª D. Ana Gomes – Administrativa

Randstad Sr.ª D. Sandra Pinho

9 Colocações:    
                             
                             
                             
    5 Mulheres          

  4 Homens

2 – Solicitavam 10 Carpinteiros para a Vicaima e 10 Operadores de Máquinas para a Catari;

3 – Solicitavam 1 Condutor de Empilhador para a Catari;

8 – Solicitavam 1 Empregada de Refeitório para a empresa Colep;

10 – Solicitavam 1 Motorista de pesados para empresa sua cliente em Sanguedo (Feira);

12 – Solicitavam 15 Operários para a empresa Worthington Cilynders.
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Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA

OUTRAS ACTIVIDADES

OBJETIVOS AÇÕES RESULTADOS

Colocar e preparar um maior número de utentes 
para o mercado de trabalho.

Divulgação das diversas Técnicas de Procura de Emprego, 
nomeadamente: análise e elaboração de C.V.; elaboração de cartas de 
apresentação; técnicas de entrevista.                                                       
                                                                                
Apresentação dos destinatários do GIP às entidades.       

Maior preparação dos utentes para a integração no 
mercado de trabalho.

Participar nas reuniões do Núcleo Local de 
Inserção do RSI semanalmente, intervindo ao nível 
do emprego e formação profissional, de forma a 
responder rápida e eficazmente aos problemas 
inerentes às ações desenvolvidas no Núcleo.

Recolher toda a informação sobre cada agregado familiar e / ou 
beneficiário com acordo para emprego.                                  
Contactar com os técnicos da ação social que acompanham as famílias 
do RSI, para saber qual a situação atual de cada agregado requerente e 
solicitar fotocópia dos acordos assinados.             
Enviar, mensalmente, para o Centro de Emprego listagem dos 
beneficiários residentes no Concelho de Vale de Cambra que assinaram 
acordo para emprego e / ou formação profissional.

Maior organização dos processos.                        
                                                           
Atualização do sistema utilizado pelo Centro de 
Emprego.                   

Colaboração e cooperação no Serviço de Emprego 
de S. João da Madeira.                        

Realização de vários encaminhamentos para emprego, no próprio 
Serviço de Emprego de desempregados residentes em outros Concelhos.

Cumprimento do objetivo.                                     
                                                   

Promover a integração de desempregados em 
Programas de Apoio do IEFP.

Elaboração de 3 candidaturas a CEI para pessoas subsidiadas nas 
áreas de Ação Educativa e Limpeza e Manutenção de Espaços Públicos 
para a União de Freguesias de Vila Chã, Codal e V.C.Perrinho; 
Elaboração de mapas de pagamento referente às bolsas 
complementares, subsídios de alimentação e transporte para CEI's em 
funcionamento neste  Município, bem como tratar dos seguros e dos 
contratos.                                 
Elaboração de uma candidatura a CEI + para pessoa portadora de 
deficiência e Incapacidade  na área de Serviços Gerais (Carpintaria) no 
Município de Vale de Cambra;                                                              
Elaboração de uma candidatura ao Programa Jovem Ativo para 4 
pessoas, nomeadamente 1 na área da Conservação e Restauro e 3 sem a 
escolaridade mínima obrigatória;                                    
Realização de 2 Sessões de Informação Coletiva sobre Programas e 
Medidas de Apoio do IEFP,  nomeadamente Estágios Emprego, Programa 
Jovem Ativo e CEI +, tendo sido convocadas 17 pessoas, comparecendo 
6.

Regularização dos processos.                            
Submissão das candidaturas.                           

Promover a integração de desempregados em 
Formação Profissional.

Articulação com a Entidade formadora FORESP;                                
Contactos com possíveis candidatos a integrar a formação modular 
“Técnicas de Atendimento”.                                                                  
Contactos com possíveis candidatos a integrar as formações modulares 
“Organização e manutenção de arquivo” e “Gestão e organização da 
informação”.

Integração de 16 desempregados na formação 
modular “Técnicas de Atendimento” com a duração 
de 50H;                                                                
 A aguardar 

Sensibilizar os desempregados, sobretudo os 
beneficiários do Rendimento Social de Inserção, da 
imagem que devem adotar na procura ativa de 
emprego.

Promover, conjuntamente com a Dr.ª Sandrina Valente, o Projeto 
“Consultoria de Imagem” em colaboração com a Dr.ª Raquel Gonçalves, 
técnica de Imagem, que iniciou em 29 de Setembro e que durará 8 H.     
Na 2º fase estão a ser trabalhadas com os beneficiários as técnicas de 
Procura Ativa de Emprego.

Ainda a decorrer. 
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Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA

Observações

No período em referência, o Gabinete fez 77 atendimentos, dos quais 40 homens e 37 mulheres.

A faixa etária mais predominante foi 31-40 com 20 utentes.

Dos 77 utentes atendidos, 36 eram Desempregados, 23 DLD (desempregados há mais de 1 ano), 16 em situação de 1º emprego e 2 Empregados.

75 são residentes no Concelho de Vale de Cambra e os restantes 2 de Oliveira de Azeméis.

Ao nível das habilitações escolares o 9º ano prevaleceu com 24 atendimentos, seguido do 12º ano com 16, 4º ano com 13, 6º ano com 10 e formação superior 
com 9. Os utentes com formação superior abrangiam as seguintes áreas: Eng. Gestão Industrial; Gestão de Empresas e Gestão e Planeamento em Turismo. 
Com qualificação, o GIP recebeu utentes nas áreas de Eletromecânica e Restauração. O GIP fez 15 novas inscrições para emprego e 28 encaminhamentos 
para ofertas de emprego. Os restantes 38 atendimentos incluíram técnicas de procura de emprego, formação profissional, informações sobre processos de 
subsidio de desemprego, comunicações ao CTE e outras.

No mês referenciado, o Gabinete recebeu 11 contactos empresariais de Vale de Cambra, S. João da Madeira, Oliveira de Azeméis e Porto. Dos contactos 
entretanto realizados, resultaram em 9 colocações no mercado de trabalho, nomeadamente:                                                                                           - 2 
Operadores de Impressão – Empresa Neorelva;                                                                                                                                                      - 1 
Técnico Multimédia – Gráfica MAVIR Lda.;                                                                                                                                                              - 2 
Assistentes Operacionais – Município de Vale de Cambra (Programa CEI);                                                                                                                - 1 
Empregada de Distribuição – ICA – Indústria e Comercio Alimentar;                                                                                                                          - 1 
Economista – Empresa COLEP;                                                                                                                                                                             - 1 
Ajudante de Cozinha – Fundação Luís Bernardo de Almeida;                                                                                                                                     - 1 
Condutor de Empilhador – Empresa Neorelva.

Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA

NO PERÍODO DE 03/Novembro/2014 a 27/Novembro/2014

DIA

IDADE (ANOS) SEXO HABILITAÇÕES ACADÉMICAS
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ORIENTAR
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3 5 1 1 3 3 2 1 3 1 1 1 2 1 5 2 3 4 1 4 1

4 4 1 3 2 2 2 1 1 2 1 1 4 1 3 1 2 1

5 8 1 1 2 3 1 5 3 3 5 4 2 1 1 8 3 6 2 7 1 1

10 6 1 1 2 1 1 3 3 3 2 1 2 1 1 1 1 6 2 4 1 3 1 2

11 2 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1

12 2 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1 1 1

14 4 1 1 1 1 3 1 2 2 1 2 1 4 3 1 1 3 1

17 7 1 2 3 1 2 5 4 2 1 1 3 1 2 7 4 4 1 1 4 3 1 1

18 4 1 1 1 1 2 2 1 2 1 1 1 2 3 1 1 3 1 2 1

19 6 1 1 1 3 3 3 2 2 1 1 1 1 2 1 1 6 2 2 3 1 3 1 1 1

24 7 1 1 1 1 2 1 4 3 3 3 1 2 1 3 1 7 1 5 1 1 3 2 1

25 6 1 1 1 1 2 1 5 2 4 1 2 1 1 1 5 1 1 5 5 1

26 4 1 1 2 2 2 3 1 4 4 1 3 1 2 1

27 13 1 1 2 2 7 7 6 10 3 9 2 1 1 13 13 1 11 1

TOTAL 78 1 5 4 6 3 4 4 13 14 24 39 39 0 36 32 7 3 1 31 16 0 11 1 7 1 0 9 1 76 1 0 1 17 53 19 6 35 10 13 1 16 5

Relatório Mensal de Actividades

Nº DE 
UTENTE

SITUAÇÃO 
PROFISSIONAL

ÁREA 
GEOGRÁFICA

F
or

m
. 

P
ro

fis
si

on
al



Gestão de Candidaturas:

• Acompanhamento  e  disponibilização  de  informação/análise/propostas  dos  trabalhos

preparatórios do Programa Europa 2020 pela AMP e EDV – participação no Conselho

de Desenvolvimento Estratégico da AMP e na equipa de preparação do EDV 2020;

• Acompanhamento e participação na criação do Centro de Educação Ambiental;

31

Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA

ATENDIMENTO DE ENTIDADES

DIA INSTITUIÇÃO REPRESENTANTE / ENTIDADE

SEXO
ACTIVIDADES DESENVOLVIDAS

INFORMAÇÃO SOBRE: ENCAMINHAMENTO DE:
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3 1
X X X X

5 1 Encerados Meneses Lda. X X X X

10 1 X X X X

13 1
Artur Correia & Pedro Fernandes – Churrascaria Lda. Sr. Pedro Fernandes – Sócio Gerente X X X X

18 1 Eng. Tiago Sousa – Sócio Gerente X X X X

25 1 X X X X

27 1 X X X X

1 – Solicitavam uma Animadora Sócio Cultural;

2 – Solicitavam um Indiferenciado;

3 – Solicitavam 3 Operadores de Impressão;
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Centro Social e Paroquial S. João Batista de Cepelos Dr.ª Florbela Carvalho – Diretora Técnica

Sr.ª D. Elisabete Meneses – Sócia Gerente

Neorelva Dr.ª Orquídea Costa – Rec. Humanos

Steel Skills Lda.
Manpower Group Portugal Sr.ª D. Carla Pinto – Recrutamento
Plateia D'Encantos Lda. Sr.ª D. Elisabete Ferreira – Recrutamento

 5 Colocações:   
                             
                             
                             
   1 Mulher           4 

HomensEntidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA

OUTRAS ACTIVIDADES

OBJETIVOS AÇÕES RESULTADOS

Colocar e preparar um maior número de utentes 
para o mercado de trabalho.

Divulgação das diversas Técnicas de Procura de Emprego, 
nomeadamente: análise e elaboração de C.V.; elaboração de cartas de 
apresentação; técnicas de entrevista.                                                       
                                                                                
Apresentação dos destinatários do GIP às entidades.       

Maior preparação dos utentes para a integração no 
mercado de trabalho.

Participar nas reuniões do Núcleo Local de 
Inserção do RSI semanalmente, intervindo ao nível 
do emprego e formação profissional, de forma a 
responder rápida e eficazmente aos problemas 
inerentes às ações desenvolvidas no Núcleo.

 Recolher toda a informação sobre cada agregado familiar e / ou 
beneficiário com acordo para emprego.                                  
Contactar com os técnicos da ação social que acompanham as famílias 
do RSI, para saber qual a situação atual de cada agregado requerente e 
solicitar fotocópia dos acordos assinados.             
Enviar, mensalmente, para o Centro de Emprego listagem dos 
beneficiários residentes no Concelho de Vale de Cambra que assinaram 
acordo para emprego e / ou formação profissional.

Maior organização dos processos.                        
                                                           
Atualização do sistema utilizado pelo Centro de 
Emprego.                   

Colaboração e cooperação no Serviço de Emprego 
de S. João da Madeira.                        

Realização de 3 Sessões de Informação Coletiva - Procura Ativa de 
Emprego abrangendo um total de 44 beneficiários das prestações de 
desemprego                                                                                            
                                                                                                             
                                                

Cumprimento do objetivo.                                     
                                                   



• Acompanhamento da Execução das candidaturas ON2;

Elaboração de pedidos de pagamento;

• Pedidos de reprogramação temporal:

• Recuperação do Centro Urbano – Av.ª Camilo T. de Matos;

• Piscina Eco-eficiente;

• Requalificação da Escola de Macieira de Cambra – Búzio;

• Centro de Demonstração de Compostagem Doméstica;

Elaboração e submissão de candidaturas a Overbooking;

• Casa/Capela Mortuária de Vila Chã;

• Reabilitação do Centro Coordenador de Transportes;

• Redesenhar a Tradição;

• Requalificação do Complexo Desportivo das Dairas – execução de balneários

Processos judiciais pendentes/estado atualizado

Processos de Expropriação que se encontram  a aguardar decisão no Tribunal Judicial de Vale de Cambra:

Obra de: Parque Urbano/Valorização Ambiental da envolvente do Rio Vigues – 1ª Fase:
Parcela 1 – Clementina Tavares e Outros (Processo Nº 366/08.4TBVLC – 1º Juízo);
Parcela 2 – Martinho da Rocha Nadais (Processo Nº 465/08.2TBVLC – 1º Juízo);
Parcela 4 – Milfep – Compra e Venda de Imóveis (Processo Nº 550/08.0TBVLC – 2º Juízo);
Parcela 6 – Camilo Soares de Almeida (Processo Nº 479/08.2TBVLC – 1º Juízo);
Parcela 7 – Maria Amélia Pinto Ribeiro e Filhos (Processo Nº 473/08.3TBVLC – 1º Juízo);
Parcela 10 – Maria Teresa Coutinho dos Santos Pinho (Processo Nº 478/08.4TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 11 – Martinho da Rocha Nadais (Processo Nº 585/08.3TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 14 -  Maria Amélia Coutinho Santos P. Sousa Dias (Processo Nº 471/08.7TBVLC –  2º Juízo)
Parcela 15 – Fernando José Pinho Pinheiro Leite (Processo Nº 477/08.6TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 16 – Francisco Fernandes Cubal (Processo Nº 468/08.7TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 17 – Herdeiros de Faustino Cardoso Araújo (Processo Nº 586/08.1TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 18 - Camilo Soares de Almeida (Processo Nº 475/08.0TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 20 – Francisco Fernandes Cubal (Processo Nº 589/08.6TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 21 – Maria Tavares da Silva e Outros (Processo Nº 548/08.9TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 22 - Maria Amélia Coutinho Santos P. Sousa Dias (Processo Nº 546/08.2TBVLC –  2º Juízo)
Parcela 23 – Ilda Martins Cubal (Processo Nº 476/08.8TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 68 - Martinho da Rocha Nadais (Processo Nº 469/08.5TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 82 – Manuel António Nunes Assunção (Processo Nº 551/08.9TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 84 – Emídio Correia Lameira (Processo Nº 584/08.5TBVLC – 2º Juízo)
Parcela  86  –  António  Martins  de  Pinho  (Processo  Nº  547/08.0TBVLC  –  1º  Juízo)  –  Foi  proferida
sentença definindo o valor da justa indemnização no montante de 31 600,00€, tendo sido apresentado
recurso pelo Município de Vale de Cambra
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Parcela 87 - Maria Teresa Coutinho dos Santos Pinho (Processo Nº 553/08.5TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 88 – Adelino Pinheiro de Castro e Outros (Processo Nº 467/08.9TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 89 - Adelino Pinheiro de Castro e Outros (Processo Nº 544/08.6TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 98 – José Moreira da Costa (Processo Nº 460/08.1TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 100 – José Fernandes de Almeida (Processo Nº 545/08.4TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 107 – António da Costa Lamego (Processo Nº 474/08.1TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 110 – Herdeiros de Fernando Silveira (Processo Nº 480/08.6TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 111 – Armindo Soares de Almeida (Processo Nº 552/08.7TBVLC – 2º Juízo)

Obra de: Zona Industrial de Lordelo/Codal:
Parcela 1001 – Herdeiros de José Tavares (Processo Nº 364/08.8TBVLC – 2º Juízo);
Parcela 1002 – Herdeiros de João de Sousa Pinto (Processo Nº 450/08.4TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 1003 – Herdeiros de Maria José Vieira Braga (Processo Nº 503/07.6TBVLC – 1º Juízo)
Parcela 1005 – Majomartins (Processo Nº 379/08.6TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 1019 – Luís Maria Castelo Branco Assis Teixeira (Processo Nº 398/08.2TBVLC –1º Juízo) – Foi
proferida sentença, da qual foi apresentado recurso pelo expropriado.

Processo 63/11.3TBVLC – 1.º Juízo
Autor: Ernesto Tavares Ferreira 
Réu: Município de Vale de Cambra 
Ação Declarativa com Processo Sumário
Requerendo a devolução de parcela de que o R. se apropriou  reconstituindo-a  no que se refere a
configuração,  área  e  morfologia  como se  apresentava  antes  das  obras  executadas pelo  R.  ou  em
alternativa  requer  o  pagamento  da  importância  de  15  000,00€  a  título  de  indemnização  pela
“expropriação de facto”; 1200,00€ pela ocupação da parcela desde o ano de 2008 e 5000,00€ pelo
danos não patrimoniais que o R. lhe causou.
Foi proferida sentença negando provimento à ação, tendo sido apresentado recurso da mesma pelo
autor (2013-06-17).
O  Tribunal  posterior  mandou  repetir  o  julgamento  por  não  ter  conseguido  ouvir  a  gravação  do
julgamento. (2014-12-01).

Tribunal Administrativo e Fiscal de Viseu:

Processo n.º 225/04.OTA09918
Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos interposta por Maria Edite
Godinho de Matos Oliveira Pinto (e outros) 
Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos interposta por Maria Edite
Godinho de Matos Oliveira Pinto (e outros) para impugnação da deliberação da Câmara Municipal de
22-10-2002 que deferiu  o pedido de viabilidade construção de anexo apresentado por José Manuel
Bastos e  do  despacho do Vereador  das Obras  Particulares  que deferiu  o  pedido de licenciamento
apresentado em 04-11-2003 por José Manuel de Bastos. 
Foi concluída a audiência de julgamento.  Foram apresentadas alegações de direito (2007-04-19);  
Sem alteração.

P.º 503/04 8BEVIS
Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos interposta por Maria Edite
Godinho de Matos Oliveira Pinto e outro. 
Por sentença proferida em 10 de Maio de 2012 foram absolvidos da instância o réu, Município de Vale
de Cambra e o contra-interessado, José Manuel de Bastos por ter sido dada procedência à exceção de
caducidade do direito da ação. 
Foi entretanto interposto recurso da decisão proferida pelos Autores.
Foi  proferido  Acórdão  pelo  TCA  Norte  que  concedeu  parcialmente  provimento  ao  recurso  e  em
consequência revogou a decisão judicial recorrida apenas no segmento em que julgou procedente a
exceção de caducidade do direito de ação (fundamento de pretensa violação dos artigos 65.º do PDM e
10.º do RMUE) e determinou o envio de processo ao TAF de Viseu para prosseguimento da ação.
Em  19-08-2013  O T.A.F.V. julgou improcedente a ação e absolveu o Município de Vale de Cambra e o
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contra-interessado, decisão da qual foi interposto recurso para o TCA Norte.

Processo n.º 1092/06.4BEVIS
Autores: Constantino Luís de Almeida e Outros
Contra-interessados: Eng.º José Fernando Seca Brito Reis e Outros;
Ré: Associação de Regantes de Burgães
Solicitando a anulação do ato proferido pela Comissão Administrativa da Associação de Regantes e
Beneficiários de Burgães de 2 de Fevereiro de 2002 que autorizou a Uniagri II, a colocar um tubo de 4
polegadas de diâmetro enterrado a 20 cm de profundidade pelo fundo do canal desde o açude do Rio
Caima até ao Matadouro.
O Tribunal determinou que os autores identificassem a Uniagri II e para requererem a sua citação para
contestar a presente ação, ao que foi dado cumprimento, ao que foi dado cumprimento.

Processo n.º 1639/06.6BEVIS
Autor: Abel Tavares Ferreira
Réu: Município de Vale de Cambra 
Pedido de condenação do Município no pagamento de uma indemnização no montante de 12 922,00€,
acrescida de juros pelos danos resultantes do acidente de viação ocorrido em 23 de Abril de 2005 na via
de ligação Vila Cova de Perrinho – Algeriz, alegadamente em consequência da existência de um lençol
de água não sinalizado na via.
Foi concluída a audiência aguardando-se que seja proferida sentença.

Tribunal Administrativo e Fiscal de Aveiro 

Processo n.º 458/10.0BEAVR
Autor: Andreia Filipa Fernandes Soares
Réu – Município de Vale de Cambra (e outros) 
Requer o pagamento de indemnização por danos patrimoniais e não patrimoniais em consequência de
acidente ocorrido na E.N. 328, Km 1,800, em 20 de Setembro de 2002.
Foi deduzida contestação.
Aguarda marcação de audiência de julgamento.

Processo 235/11.0TBVLC
Autor: Manuel Magalhães e Silva e outro(s)
Réu: Junta de Freguesia de Rôge e outros
Ação de Processo Sumário
Requerendo a condenação solidária dos Réus, Junta de Freguesia de Rôge e Município de Vale de
Cambra a “reconhecer que os AA. são donos e legítimos proprietários do prédio que indicam no artigo
1.º da petição, a repor o aludido prédio no estado em que se encontrava antes das obras de escavação
e da apropriação que nele fizeram numa área de 228m2, restituindo-a aos AA, ou, na impossibilidade  de
reposição “in natura”, a pagar aos AA  pela área de terreno apropriada, a indemnização de 17 000,00€; a
pagar aos AA pelos prejuízos causados com a sua atuação (…) a quantia de €3000,00 – A pagar aos
AA. a título de danos não patrimoniais, a indemnização de €8 000,00”.
Aguarda marcação de julgamento.

Processo 443/11.4BEAVR
Autor: STAL
Réu: Município de Vale de Cambra 
Ação Administrativa Especial 
Requerendo a  impugnação do despacho do Presidente da Câmara Municipal de 01-02-2011.
Processo concluído pelo facto de ter sido estabelecido acordo entre as partes.

Processo n.º 943/11.6BEAVR

Autor: Sindicato Nacional dos Trabalhadores da Administração Local

Réu: Município de Vale de Cambra 

Ação Administrativa especial de pretensão com atos administrativos
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Requerendo a impugnação do despacho do Presidente da Câmara Municipal de 16-09-2011, que negou
provimento a reclamação apresentada por um sócio do Autor sobre a sua avaliação de desempenho
referente ao ano de 2010.

Em fase de recurso.

Processo n.º 944/11.4BEAVR

Autor Sindicato Nacional dos Trabalhadores da Administração Local

Réu: Município de Vale de Cambra 

Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos

Requerendo a impugnação do despacho do Presidente da Câmara Municipal de 16-09-2011 que negou
provimento  a  uma  reclamação  apresentada  por  um  sócio  do  Autor  sobre  a  sua  avaliação  de
desempenho referente ao ano de 2010.

Foi interposto recurso da decisão proferida que foi favorável ao Autor (2013-06-17)

Processo n.º 347/12.3BEAVR

Autor: Sindicato Nacional dos Trabalhadores da Administração Local

Réu: Município de Vale de Cambra 

Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos 

Requerendo a impugnação da deliberação da Câmara Municipal de 13-12-2011, com os fundamentos
invocados (processo disciplinar).

Foi proferida decisão pela primeira instância que foi favorável ao trabalhador e havendo decisões do
TCA a confirmar decisões da 1.ª instância em casos semelhantes deu-se o processo como findo não se
tendo interposto recurso.

Processo n.º 349/12.EBEAVR

Autor: Sindicato dos Trabalhadores da Administração Local

Réu: Município de Vale de Cambra 

Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos

Requerendo  a  impugnação  do  despacho  do  Presidente  da  Câmara  Municipal  de  13-12-2011
(posicionamento remuneratório de trabalhador).

Foi proferida decisão pela primeira instância que foi favorável à trabalhadora.  Tendo entretanto havido
decisões do TCA a confirmar decisões da 1.ª instância em casos semelhantes ao presente, foi dado o
processo como findo, não se lhe tendo dado continuidade.

Processo n.º 817-A/2002

Autor: António Tavares e outros  

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo o pagamento de juros de mora  no que se refere ao Processo 817/2002.

A ação foi considerada improcedente, tendo o Município sido absolvido.  Foi interposto recurso pelo
Autor tendo a ação subido para o TCA Norte.

Processo n.º 946/12.BEAVR

Ação Administrativa Especial de pretensão conexa com atos administrativos (2012-11-13)

Autor: STAL
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Réu: Município de Vale de Cambra

Requer a impugnação do Despacho do Presidente da Câmara Municipal de 06-06-2102, que homologa

a classificação de serviço referente ao ano de 2011 do sócio do Autor, Arménio Tavares Quintal Lopes

Processo concluído.

Processo n.º 960/12.9BEAVR (2012-11-19)

Autor: STAL

Réu: Município de Vale de Cambra 

Requerendo a impugnação do despacho da Vereadora da Câmara Municipal de 27-06-2012, que negou
provimento a um requerimento de Fernando Jorge Oliveira para alteração da posição remuneratória, por
opção gestionária, e com efeitos retroativos, tendo em consideração que a avaliação de desempenho de
que tomou conhecimento em 2011 o coloca em situação de igualdade com outros trabalhadores da
Câmara Municipal.  

Foi interposto recurso da decisão proferida que foi favorável ao Autor. (2013-06-17).

Processo n.º 1023/12.2BEAVR (2012-12-18)

Autor: Alberto Couto Alves, SA

Réu: Município de Vale de Cambra

Requerendo a impugnação do ato  de aplicação de sanções contratuais  no valor  de €  147 594,00,
praticadas  pelo  Município,  no  âmbito  da  empreitada  “Parque  Urbano/Valorização  Ambiental  na
Envolvente do Rio Vigues – 2.ª fase”.  Foi apresentada contestação.

Processo n.º 209/13.7BEAVR

Autor: Leonel José Martins

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra (e Bernardo Tavares Fernandes e mulher)

Requerendo que os RR sejam condenados à prática de ato devido – demolição da obra levada a efeito
no lugar de Passô junto à habitação do A..

Foi apresentada contestação.

Processo n.º 382/13.4BEAVR

Autor: Abel Martins Rodrigues

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo:

• a declaração de nulidade – invalidade dos atos praticados no processo Generi 38/08;
• O reconhecimento de que as obras realizadas não necessitam de licenciamento, bem como o

deferimento tácito  dos requerimentos apresentados;
• Indemnização no valor de 20 000,00€ por danos patrimoniais e 15 000,00@ por danos não

patrimoniais, num total de 35 000,00 acrescidos de juros à taxa legal em vigor.
Foi apresentada contestação. 

Tribunal Administrativo e Fiscal do Porto 

Processo n.º 676/13.9BEAVR

Autor: Serafim Soares de Almeida (e outros)
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Réu: Município de Vale de Cambra 

Requerendo a condenação do Réu ao pagamento aos AA o valor de 55 000,00€, valor dos trabalhos de
reparação da sua habitação, danificada alegadamente por força das obras de “melhoramento do Parque
da Cidade”, e “construção das várias Vias Variantes a Vila Chã”, bem como ao pagamento por danos
morais no valor de 5 000,00€, acrescidos de juros à taxa legal.  (2013-09-19)

Foi apresentada contestação.

Processo 477.7BEAVR

Autor: Olinda Rosa de Macedo

Réu: Município de Vale de Cambra 

Requerendo o pagamento à Autora, a título de indemnização por danos patrimoniais e não patrimoniais
(acidente ocorrido na recinto da feira quinzenal), a quantia de € 38 446,95; das quantias que se vierem a
liquidar em execução de sentença, em função da incapacidade parcial permanente que  lhe foi fixada,
tratamentos que ainda tenha para fazer, deslocações necessárias para o efeito, medicamentos de que
necessite e demais despesas conexas; juros à taxa legal desde a citação. (Maio de 2014)

Foi apresentada contestação.

Participação em Sociedades/Associações de Municípios….

Sociedade N.º Ações Valor (€) Resultado
Lusitaniagás 779 3 895,00

Ersuc 9 231 46 155,00

Municípia, SA 5 000 24 939,90
FORESP 10 000,00

Associações de Municípios

Associação Comparticipação

financeira 

Valor em Euros

Quota

€

Obs.

A.M.T.S.M. Variável de acordo com

os projetos em curso
ADRIMAG (As.  de  Desenv.  Rural

Integrado  das  Serras  de  Montemuro,

Arada e Gralheira)

Variável 29,88

ADREV (Associação  de

Desenvolvimento  Regional  de  Entre

Douro e Vouga)

1 496,40

ANMP 5 435,00
Área Metropolitana do Porto 20 730,95
Energaia 2 489,76 7200  unidades  de

participação  –  valor  a

atualizar anualmente.
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Situação Financeira da Câmara Municipal 

Receita Cobrada €  13 204 365,82

Despesa Paga € 13 177 175,57

Contabilidade Geral 

Saldos das Contas de Disponibilidade
(contas 11 e 12 exceto operações de tesouraria): 

  € 1 536 191,13D)

Saldo da conta 22 – Fornecedores:                           €  413 305,08C)

Saldo da conta 23 
– Empréstimos m/l prazo                             

€ 10 079 435,76(C)

Saldo da conta 25-2 
– Credores pela execução do Orçamento   

 €   30 906,77(C)

Saldo da Conta 26.1
– Fornecedores de Imobilizado:                                           

 €  494 594,83C)

Saldo da Conta 26.8
– Outros Devedores e Credores (exceto operações de tesouraria) 

                            

 € 1 030 339,99C)

Saldo total da Classe 2
(exceto operações de tesouraria e acréscimos e diferimentos, mas incluindo 
outros acréscimos de custos                           

  € 13 188 659,29(C)

Saldo da Conta 41

– Investimentos Financeiros:                   

€ 125 220,00(D

Vale de Cambra, 5 de Dezembro de 2014

       O Presidente

         José Alberto Freitas Soares Pinheiro e Silva 
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Legislação

Portaria n.º 193/2014, de 30 de Setembro 

Determina  a  suspensão  temporária  da  Portaria  123/2001,  de  23  de  Fevereiro,  alterada  pelas  Portarias  n.os

229/2002, de 12 de Março e 1405/2008, de 4 de Dezembro, na parte referente à inscrição em exames para a

obtenção de carta de caçador.

Decreto-Lei n.º 144/2014, de 30 de Setembro 

Atualiza o valor da retribuição mínima mensal garantida.

Portaria n.º 204/2014, de 8 de Outubro 

Aprova o regulamento do módulo relativo ao regime jurídico a que estão sujeitas, no território continental, as ações

de arborização e rearborização com recurso a espécies florestais  do Sistema Integrado de Informação para a

Conservação da Natureza e Florestas.

Decreto-Lei n.º 146/2014, de 09 de Outubro 

Estabelece as condições em que as empresas privadas concessionárias de estacionamento sujeito ao pagamento

de taxa em vias de jurisdição municipal podem exercer a atividade de fiscalização do estacionamento nas zonas

que lhe estão concessionadas.

Portaria n.º 209/2014, de 13 de Outubro 

Regulamenta o Programa de Rescisões por Mútuo Acordo na Administração Local.

Portaria n.º 214/2014, de 16 de Outubro 

Define as condições de atribuição de competências às câmaras municipais para processar e aplicar sanções nos

processos  contraordenacionais  rodoviários  por  infrações  ao  trânsito  de   veículos  pesados  de  mercadorias  ou

conjunto de veículos nas vias públicas sob jurisdição municipal.

Decreto-Lei n.º 165/2014, de 5 de Novembro

No  uso  da  autorização  legislativa  concedida  pela  Lei  n.º  45/2014,  de  16  de  Julho,  estabelece,  com  caráter

extraordinário, o regime de regularização e de alteração e ou ampliação de estabelecimentos e explorações de

atividades industriais, pecuárias, de operações de gestão de resíduos e de explorações de pedreiras incompatíveis

com instrumentos de gestão territorial e ou condicionantes ao uso do solo.

Decreto-Lei n.º 166/2014, de 6 de Novembro 

Estabelece o regime jurídico do Programa de Estágios Profissionais na Administração Local.

Resolução do Conselho de Ministros n.º 69/2014, de 21 de Novembro

Determina a suspensão parcial dos Planos Diretores Municipais de Sever do Vouga, Oliveira de Frades, Vale de

Cambra e S. Pedro do Sul e estabelece medidas preventivas para as áreas abrangidas, bem como para o Município

de Águeda, com vista à execução do Aproveitamento Hidroelétrico de Ribeiradio-Ermida e da Linha Elétrica de Alta

Tensão.

Portaria n.º 253/2014, de 02-12-2014 

Aprova o Regulamento do 3.º Concurso de Recrutamento e Seleção de Juízes de Paz.
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